



## 捉知了

市第三实验小学小记者 刘琛好

炎热的夏天来了，阳光像金子一样，洒在大地上，空气中到处都充满了热浪的味道。知了的叫声彼此起伏，仿佛在告诉人们这是一个热闹的季节。今天好热呀，我想知了也在热得叫个不停。

我拿着捕捉知了的网来到了相山公园。相山公园里到处充满着知了的声音，“知了……知了……”我兴奋地来到树下，一棵棵大树长得非常茂盛，很多的枝条交错在一起，郁郁葱葱。知了藏在哪里呢？我沿着树枝转来转去，是在树枝上呢，还是在树叶上呢？我用眼睛仔细地观察着。“看到啦！”我欢喜地拿起网，小心翼翼地走上前，将网靠近了知了。谁知道地上有一块大石头，我不小心被绊倒了，知了听见了响动，一下子就飞走了。

“哎，太可惜了。”我只好换了一棵树，再一次地寻找了起来。过了好大一会，我终于在一棵低矮的小树枝上发现了一只知了。这一次我更加地小心，悄悄地靠了过去。我把竹竿慢慢地举起，把网兜口对准知了，小心翼翼地往知了身边靠近，从上面往下罩。只听“知”的一声，我立刻向网兜里望去，一只知了老老实实地趴在网兜里。逮住啦，我开心地蹦来跳去。我把手探进网兜，把知了从网兜里拿了出来，放进瓶子里。

经过了两个多小时的努力，我捉到了许多的知了，心里别提多高兴了。

指导老师：梁晶晶

## 桓谭荷花

市第三实验小学小记者 徐若溪

在夏天的一个下午，风和日丽，万里无云，妈妈带我去了桓谭公园。

公园里的人真多啊！有的人在下棋，有的人在跑步，也有人在玩游戏。我来到池塘边，看到了一池的荷花，放眼望去，远处与蓝天相连，像画中的风景。再看近处的荷花，一个个像是小姑娘的脸，白里透着红，非常鲜艳，在碧绿碧绿的荷叶的衬托下，整个公园真是美极啦！这让我想起来一句古诗“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，这首古诗出自宋代诗人杨万里的《晓出净慈寺送林子方》。

荷叶下一些在游泳的小野鸭探出了头，一只，两只，三只……多到数不清。

我一直玩到夕阳西下。夕阳很美，我还拍了很多美丽的照片。最后，在妈妈的催促下，我只好恋恋不舍地回家了！

指导老师：张然

## 读《影子英雄》有感

市第三实验小学小记者 谢政君

“他的头部甚至都是不完整的，而是只有明显萎缩了的半边，额头和半边脸凹陷，只有一只耳朵，鼻子也只剩半个，上嘴唇挡不住牙齿。”这张恐怖的面孔是食人怪？是鬼？都不是。他就是高满航笔下的“影子英雄”——杨雄。

这个暑假，我读了一本书，叫《影子英雄》。它让我认识了一位新英雄，也让我对英雄有了更多的了解。英雄相伴，让这个暑假变得更有意义。

什么是英雄呢？以前我总觉得只有战争年代才有英雄，比如西汉名将霍去病，抗金英雄岳飞，中国人民志愿军特级英雄黄继光……可是作家高满航却告诉我们

每个时代都有自己的英雄，他们做出了超乎常人的贡献，也独自

承担着常人无法感知的苦难。比如书中的杨雄。

虽然现在杨雄面部恐怖，可二十年前的他却是一个英俊潇洒的青年。那天晚上，杨雄和他的战友加班加点地在导弹洞库里检修导弹部件。洞库内的电线因年久失修烧着了。洞库很小，装备又多，一碰到明火全都烧了起来。眼看着火势越来越大，杨雄和他的战友毫不犹豫地放弃了逃生的机会，冲进火海去抢救导弹部件。最后，所有的导弹部件都被抢救出来，可杨雄却因为重度烧伤，脸上的伤疤再也无法恢复。

面对熊熊烈火，谁能不害怕、不退缩呢？可他们为了拯救国家的财产，丝毫不顾自身安危。这

种舍己为公、迎难而上、英勇无畏的精神怎能不令我们敬佩？面对生活和学习中的困难，作为青少年的我们，还好意思退缩吗？

想到这里我感到很羞愧。那是暑假钢琴考级的时候，随着考试级别越来越高，琴谱也越来越难背。有一首琴谱一直折磨着我，八页，且没有重复，难度大篇幅长，我练习背诵了将近一个月都没能攻克，感觉比登天还难。平时在琴谱上温顺乖巧的音符，此刻好像变成了一个个恶魔，对我张牙舞爪。我变得急躁，想要退缩，像只被斗败的公鸡，想要放弃了……烦躁难过之余，我拿起书架上的《影子英雄》读起来，杨雄叔叔的故事深深地震撼了我，背琴谱的困难在熊熊烈火面前算什么呢，根本不值一提！

如果这样的困难都不能克服，我还算是一名合格的少先队员吗？于是我重新坐在了钢琴面前，向背琴谱的难关发起进攻，这次我一定可以。我静下心来，一一圈出易错部分，增加练习强度，逐段攻克。经过坚持不懈地练习，终于，我成功通过了九级考试。此刻的我也像英雄一样，为自己的不放弃感到骄傲和自豪。

英雄的故事感动着我们，英雄的事迹激励着我们，英雄的精神影响着我们，无论什么时候，我们都应当铭记他们，感恩他们，学习他们的精神，英勇无畏，迎难而上，永不放弃，成为自己的英雄！

指导老师：苏雅巍

## 读《雄鹰绝唱》有感

市第三实验小学小记者 许家怡

一只雄鹰的成长，必然伴随着无穷无尽的磨难。它们从出生开始，就注定了与其他鸟类的截然不同，拥有着不凡的生命。

它们出生之后，不是温室中娇嫩、艳丽但又脆弱的花朵，没有父母的倾心呵护，没有安全的屏障，在暴风雨到来之际，只能静静地独自承受……

天，阴沉沉的，到处都充斥着闷热的气息，闷得让我喘不过气。

长时间的徒步已经让我身心俱疲，对于这条一眼望不到头的路，我又该何去何从？我感觉自己双腿麻木，漫无目的地走着，机械地经过了一段又一段路。我极目远方，但终究只能看

见道路相接交汇成的一个点，我后悔当初没有计划好路线，未享受到风景之好，也不知家在何处。

电闪雷鸣的日子里，不还是有雄鹰，敢搏击长空吗？也许是暴雨的洗礼，让它们早就习以为常。它们暗暗地努力，磨砺出了那双强有力的翅膀！

我在暴雨中行走，划破了黑暗丑恶的嘴脸。黑暗，就与脚下的泥土做伴吧！

每个人的身后都有一双无形的翅膀，经历了无数风雨过后，你会发现，那双翅膀让你有信心挑战一切，足以带你划破天际！

指导老师：金星华

## 我心爱的猫咪

市第三实验小学小记者 崔笑尘

这个世界上有许许多多的动物，其中我最喜欢的就是我家的猫咪。它有时那么安静，有时又是那么好动，有时是那么温柔，有时又是那么凶猛。

这只猫咪是我7岁时爸爸妈妈送给我的，是我养的第一只宠物猫咪。它那身雪白的绒毛，如绸缎般光滑。它的小爪子尖尖的，一双灵动的大眼睛如同闪闪发光的宝石，真是可爱极了。说它安静吧，的确是啊。当它懒懒地在太阳底下睡大觉时，不管谁碰它，它都不愿意动弹。可当养足精神后，它就开始上蹿下跳，一会儿和树叶玩抓捕游戏，一会儿和毛线球赛跑，一会儿又跟你玩起

了捉迷藏……时而安静，时而好动，这跟我很像，所以我给它取名为“小尘”。

记得有一次放学回家时，我看到它就在家门口附近等着我。我抱起它正要说话，突然一只流浪狗冲我跑来。我吓得在原地不敢动，小尘竟然猛地跳下去，气势汹汹地瞪着它，双眼冒着怒火，雪白的毛倒竖着，嘴里发出“嘶嘶”的声音，好像是在说“离我的小主人远点儿”。不一会儿，那只流浪狗就灰溜溜地跑掉了，而我则被小尘的勇敢深深感动。

这就是我的心爱之物，一只独一无二的猫咪——小尘。

指导老师：吴琼

## 难忘的日照之旅

市第三实验小学小记者 萧诗雅

日出东方初先照，黄海岸边魅力城。今年暑假，我们一家来到美丽的海滨城市——日照，开始了一段欢乐、难忘的夏日旅程。

我们首先来到蓝鲸酒店，放下行李，就迫不及待地带着赶海工具前往太公岛赶海。见到一望无际的大海，我和弟弟兴奋得手舞足蹈，赶紧拿着小桶和铲子，开始了我们的“寻宝之旅”。海水退去，露出大片的沙滩和礁石，我小

心翼翼地翻动着石头，惊喜地发现了一只小螃蟹在逃窜。那些不知名的小鱼在浅水中游来游去，我努力地想要抓住它们，却总是让它们从指缝间溜走，逗得我们哈哈大笑。我们还捡到了美丽的鹅卵石和五彩斑斓的贝壳，这是大海送给我的珍贵礼物。

太阳快要下山了，我们依然饶有兴趣、乐此不疲。

第二天，我们来到了万平口

海水浴场。日照的海滩真是太美了！金色的沙滩在阳光下闪闪发光，海浪轻轻拍打着岸边，好像在欢迎我们的到来。我迫不及待地脱掉鞋子，光着脚丫在沙滩上奔跑，感受着海风的轻拂，真是惬意极了。我换上了泳衣，扑向大海的怀抱，海浪一个接一个地涌来，轻轻地拍打着我，带来一阵阵清凉。我兴奋地尖叫起来，仿佛自己也变成了海里的一条小鱼，自

由自在地游弋。傍晚，阵阵海风轻拂而过，人们三三两两地在海边散步，海滩上留下了一串串大大小小、深浅不一的脚印。

这次去海边玩的经历，让我深深地爱上了大海，爱上了那片宽广无垠的蓝和那片细腻柔软的沙滩。我相信，这份美好的回忆将会一直陪伴着我，成为我心中最宝贵的财富。

指导老师：苏雅巍